

2025年4月

11

星期五

乙巳年三月十四

第10504期

(总第11018期)

今日4版

习近平向拉美和加勒比国家共同体第九届峰会致贺信

新华社北京4月10日电 4月9日，拉美和加勒比国家共同体第九届峰会在轮值主席国洪都拉斯举行，国家主席习近平向峰会致贺信。

习近平指出，当前世界百年变局加速演进，包括中国及拉美和加勒比国家在内的“全球南方”声势卓然壮大。拉共体坚持独立自主、联合自强，为维护地区和平稳定、促进发展合作、推进区

域一体化发挥了重要作用。衷心祝愿拉美和加勒比国家和人民在发展振兴道路上取得更大成就，为增进“全球南方”团结协作作出更大贡献。

习近平强调，中拉关系历经国际风云变幻考验，已经进入平等、互利、创新、开放、惠民的新阶段。双方政治互信不断深化，务实合作持续拓展，人文交往日益密切，惠及中拉

双方人民，树立起南南合作的典范。中方愿同地区国家一道，推动中拉命运共同体建设不断得到新发展。今年，中方将在北京举办中拉论坛第四届部长级会议，欢迎拉共体各成员国来华参会，共商发展大计、共襄合作盛举，共同为应对全球性挑战、推动全球治理变革、维护世界和平稳定贡献智慧和力量。

朱会东到粤桂产业园调研部分项目建设时强调

加快壮大现代纸业集群 不断增强高质量发展后劲

本报讯（全媒体首席记者徐智坚）4月10日上午，市委书记朱会东到粤桂产业园调研部分项目建设。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，深入实施产业转型升级三年攻坚行动，加快壮大现代纸业集群，不断增强贵港高质量发展后劲。

朱会东先后来到广西清云纸业有限公司、广西洁姿纸业有限公司、贵港乐赞纸业有限公

司、贵佳纸业项目现场等，下工地、进车间，详细了解企业生产经营、发展规划、研发创新、产品销售、物流运输和项目建设进度等情况，询问企业发展遇到的困难和问题，鼓励企业聚焦高质量发展，推进项目快建设、早投产、早达产，加大技术创新研发力度，推动产品升级和应用领域延伸，不断提高企业的核心竞争力和产品的市场占有率。

朱会东强调，各有关部门要聚焦现代纸业高

质量发展，持续做好延链补链强链文章，构建产业发展场景，助推企业塑造比较优势，打造现代纸业产业集群。要持续提升服务实体经济质效，强化要素保障，强化跟踪服务，千方百计解决好项目建设和企业发展中的堵点难点问题，更好助力广大企业增强信心、深耕发展，加快推动现代纸业发展壮大，为贵港高质量发展不断塑造新优势、增添新动能。

市委常委、秘书长何文凭参加有关活动。

港北区：新能源电动车圈粉海外

港北讯 4月8日，在广西贵港欧派电动车有限公司装货区，笔者看到，工人正忙着把一个个装有电动车的箱子搬到集装箱，这些电动车将通过贵港港出口秘鲁。据了解，这批是整车出口，每个箱子装一辆完整的电动车。该公司内勤主管梁欣婷介绍，这批出口电动车有150辆，这是今年该企业出口的第六批货，今年以来企业出口电动车已达1200辆。

近年来，港北区持续深化改革开放，深化与东盟国家贸易合作，实施“工贸强基”工程，支持企业“组团出海”、开拓市场，培育外贸新动能，推动新能源电动车走出国门，持续圈粉海外。

广西贵港欧派电动车有限公司是一家集电动

车研发、生产制造、销售、服务于一体的大型新能源交通制造企业，具备年产30万辆两轮电动车、10万辆三轮电动车的能力。企业生产的电动车在突尼斯、泰国、柬埔寨、印度尼西亚等国家很受欢迎。今年以来，企业克服压力，主动应对挑战，狠抓产品质量，积极开拓海外市场，海外订单也跟着逐渐增多，持续打响了“好电车贵港造”品牌，促进企业的可持续健康发展，为企业做强做大打下了坚实基础。梁欣婷说，今年，企业积极走出国门开拓海外市场，主动到多个国家拜访客商、联系客户，4月中旬还将参加广交会，进一步扩大市场份额，切实增强产品竞争力，拓宽、扎根海外市场。

当下，中国电动自行车正成为全球“新

宠”。港北区主动融入中国—东盟自由贸易区3.0版建设，深度对接东盟市场，加强出口减税、物流补贴等政策扶持，支持企业抢订单、争份额，巩固拓展RCEP、欧洲等国家和地区市场，不断扩大电动车零配件及整车出口量，增强海外市场竞争力，让“港北制造”的新能源电动车在国际市场上大放异彩。目前，该区累计引进电动车企业100多家，已竣工投产50多家，形成了年产500万辆两轮电动车、50万辆三轮电动车、500万辆（套）新能源电动车零部件的产能，本地配套率达80%，零部件配套占全国市场的20%，建立了相对完善的产业链集群体系。今年1至2月，港北区外贸进出口总额2.25亿元。（陆宏夏 陆远培）

桂平市木乐纺织服装产业园区建设进入冲刺阶段

首批企业已投产运营

桂平讯 4月9日，笔者在桂平市木乐纺织服装产业园区（一期）项目建设现场看到，标准厂房建设已接近尾声，首批入园的5家企业已实现投产运营。

笔者走进园区，只见现代化的厂房整齐排列，道路、绿化等基础设施完备。标准厂房的施工现场机器轰鸣，多名施工人员分散在各栋准备交付的厂房内进行管网铺设、厂房装修及水电安装作业。

桂平市产投集团董事、副总经理黄桂才说，桂平市纺织服装产业园建设已进入冲刺阶段，按照施工计划，整个园区交付的时间为今年5月底。第一批13栋楼于今年3月15日交付，第二期计划在4月底交付。目前交付的标准厂房已有两家企业进驻，正在洽谈的企业有13家。

作为首批入园建设的企业桂平市对克体育服饰有限公司，新的生产车间让人眼前一亮。该公司采用先进的自动化及智能化吊挂生产

线，U型生产线上悬挂着的一块块布料被有序

传送到各个工位，工人将布料取下，完成相应工序后把布料挂回传输线上，按动控制按钮，再自动传输到下一工位。从裁片到成品的所有工序都能在这里完成，实现整个生产流程高效作业，节约时间和成本。桂平市对克休闲服饰有限公司副总经理李坚信说：“我们新工厂目前有50个工人在工作，使用的是全智能吊挂系统车间，采用细分流的工作方式，每道工序安排一个工人，操作简单易上手。厂房建设预计半年后完善，目前因扩大生产，我们还需要

招聘更多的工人，生产线也会逐步增加。”

据悉，该公司是桂平市纺织服装产业园5家入园企业之一，项目总投资1.6亿元，主要建设标准厂房和仓库3.6万平方米、办公研发大楼和公寓式员工宿舍1.2万平方米。项目建成后，

预计年产值约4000万元，年创税收110万元，带动就业150人。

该产业园的建设不仅推动了桂平市纺织服

装产业转型升级，还将带动上下游产业链协同发展，为区域经济高质量发展提供有力支撑。

（林秋云 韦华权 杨焕钰）

解放思想 创新求变 向海图强 开放发展
奋力谱写中国式现代化广西篇章

实施产业转型升级三年攻坚行动 建设平陆运河经济带贵港经济开发区



平南县南部区域性水稻产业中心位于平南县镇隆镇福塘村，是广西首家使用循环立体运动式育秧苗床、全自动供盘、码盘机械手的现代化工厂化集中育秧中心。该中心每天播种能力达1000亩以上，单批次可烘干稻谷620吨，低温仓储中心容量达6400立方米，每年开展水稻生产全程机械化服务5万亩，带动辐射周边6个乡镇（街道）3万户农户节本增收320多万元，联农带农效果明显。图为4月10日农户在搬运秧苗。

全媒体记者陆颖敏
通讯员麦栋华摄影报道

金田镇：直播进田间 富民路更宽

本报讯（全媒体记者杨小露 通讯员陆柔宇）“新进直播间的顾客在左上方点点关注。我们这里是金田镇菊花种植基地，大家可以看到，我们正在打包金丝皇菊，打包好之后新鲜发货，喜欢的可以下单。”4月6日，桂平市金田镇吉岭村菊花种植基地负责人张静将直播间“搬”到田间地头，在菊花基地开展电商直播。

眼下，正是菊花盛开的季节，在金田镇吉岭村菊花种植基地，连片的菊花开得正旺，一朵朵金色的菊花争奇斗艳。“过去我们的菊花主要卖给批发商，利润微薄。现在通过直播卖货，不仅价格翻了一番，销量也比以前增加了好几倍。”张静说，该基地种植的菊花今年3月线上销售9000多单，销售额20多万元。直播电商模式不仅推动了菊花产业的发展，还带动了镇内物流行业的发展。

2020年，金田镇引进先进的菊花种植技术，发展菊花种植特色农业产业。目前，该镇投入400多万元在吉岭村、古东村种植菊花，每季亩产量达4万多枝，亩产值达4万元，一年种两季，年总产值约1600万元。

然而，传统的线下销售渠道单一，市场辐射范围有限，农民增收不明显。近年来，

金田镇积极探索传统农业向数字化农业转型之路，以“互联网+农业”的创新模式，在田间搭起“直播间”，通过直播带货销售模式，不仅让菊花产业焕发新生机，也为当地农民增收致富提供了新思路。农民变身“带货主播”，热情地向屏幕另一端的消费者介绍菊花的种植过程、品质特点等。通过镜头，网友不仅能直观感受到金田镇的田园风光，还能了解菊花从采摘到包装的全过程。

为了让直播销售更高效，金田镇投入专项资金用于完善农业基础设施，建设标准化直播间，并配备了专业的摄影、灯光设备。在该镇党委、政府的推动下，越来越多农民参与到直播带货中。通过不断学习和实践，他们不仅能够熟练操作各类直播设备，还能根据不同平台的特点调整销售策略，实现了从传统农人到“电商达人”的蜕变。

巩固拓展脱贫攻坚成果

全面推进乡村振兴

林海波在全市第二季度防范重特大安全事故暨防汛抗旱工作电视电话会议上强调

强化风险意识和底线思维 切实保障人民群众生命财产安全

本报讯（全媒体首席记者黄静华）4月10日下午，在全区第二季度防范重特大安全事故暨防汛抗旱工作电视电话会议结束后，我市接着召开会议，贯彻落实全国、全区有关会议精神。市长林海波出席会议并讲话，强调要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述和关于广西工作论述的重要要求，坚持人民至上、生命至上，立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，以“时时放心不下”的责任感和枕戈待旦的警觉，抓细抓实安全生产和防汛抗旱各项工作，切实保障人民群众生命财产安全。

林海波强调，全市各级各有关部门要坚决扛起安全生产和防汛抗旱政治责任，以安全生产治本攻坚三年行动为主线，聚焦重点领域、关键环节，进一步强化安全风险防控，切实筑牢安全“底线”。要突出抓好道

路交通、建筑施工、危险化学品、非煤矿山、工贸、燃气、水上交通、特种设备、烟花爆竹等行业领域安全监管，严防重大安全生产事故发生。要深入开展人员密集场所、“九小场所”、多业态混合经营场所等重点部位火灾隐患排查整治，健全森林防灭火火源管控、联防联控、群防群治长效机制，坚决将各类隐患消除在萌芽状态。

要加大隐患排查治理力度，加强监测预警，加快水利项目建设，建强应急救援力量，完善应急预案，全力防范洪涝干旱灾害风险，确保人民生命财产安全和社会大局稳定。要严格落实“党政同责、一岗双责，齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求，确保责任落实无空档、监督管理无盲区。

市政府秘书长甘小杰参加会议。



近年来，港南区东津镇雷村盘活土地资源发展蟹苗培育，去年以来，已出笼1.2万公斤3亿多只蟹苗，供应桂平市等地的养殖场，每公斤蟹苗价格800多元，经济效益显著。图为近日养殖户在察看蟹苗生长情况。

刘志宁摄

五里镇：800亩贝贝南瓜喜获丰收

覃塘讯 近日，覃塘区五里镇仙隆种养专业合作社基地的贝贝南瓜迎来了丰收季，一个个碧绿饱满的贝贝南瓜挂满藤蔓，长势喜人，70余名采摘人员穿梭其中，忙着采摘、分拣、装袋、搬运、装车……一派丰收忙碌景象。

“我们基地种植贝贝南瓜800亩，去年11月种植，今年3月中旬采收，现在每天采收50多亩，亩产约1500公斤，主要销往全国各

地。”仙隆种养专业合作社负责人闭能汉说。五里镇土地资源丰富、土壤肥沃，发展蔬菜种植具有得天独厚的优势。为持续壮大这一优势产业，近年来，五里镇不断优化调整传统种植结构，鼓励引导群众种植土豆、贝贝南瓜等经济作物，盘活闲置资源，充分发挥土地效益，既丰富了老百姓的“菜篮子”，也鼓起了农民的“钱袋子”。

（梁芳瑜 草水花）

地。”仙隆种养专业合作社负责人闭能汉说。

五里镇土地资源丰富、土壤肥沃，发展蔬菜种植具有得天独厚的优势。为持续壮大

这一优势产业，近年来，五里镇不断优化调整传统种植结构，鼓励引导群众种植土豆、贝贝南瓜等经济作物，盘活闲置资源，充分发

挥土地效益，既丰富了老百姓的“菜篮子”，也鼓起了农民的“钱袋子”。

（梁芳瑜 草水花）

微信：贵港宣传 头条号：贵港宣传 抖音号：贵港新闻网 贵港新闻网：https://www.gznews.com.cn

值班领导：廖九章

责任编辑：蔡恒敏

组版：杨仕青

校对：刘锐军